

北京动物园大象走失？警方幽默辟谣

“动物园把大象数了一遍，都在”

一条“北京市公安局”发布的“北京动物园丢失一大象”消息在各大社交平台上热传。消息一出，网友纷纷表示不解，对于“一只2吨重的大象”如何走失困惑不已。昨天，北京市公安局官方微博“平安北京”和北京动物园官方微博均辟谣，动物园内并无大象丢失。“动物园把大象数了一遍，都在……”平安北京的幽默风格让不少网友点赞。此外，北京警方表示，冒用警方名义编造散布虚假信息是违法行为，警方正针对此事开展调查。同时，敦促造谣者主动到公安机关自首。

大象丢失谣言广泛传播

昨天下午，一则落款为“北京市公安局”的警情通报在微信等社交媒体上广为传播。通报称：“10月10日中午12时许，北京市海淀区动物园象馆管理员发现园区丢失了一头2吨重的成年雄象，现已向全市各区县及乡镇部门发出寻象通告。亚洲象为国家一

级保护动物，皮厚，肉质发柴，不好吃，不耐吃，希望有关涉事人员及时醒悟，悬崖勒马，速到有关部门自首反映案情争取宽大处理。”

记者看到，在该通报图片中，深蓝色的底色相比以往北京市公安局的官方通报颜色与落款均明显不同，字体模糊不清，诸如北

京市海淀区动物园“全市各区县”等行文几乎是一眼假”。此外，相比以往通报，该图片制作也显得粗糙。对此通报，网友也纷纷表示怀疑：“通报和此前的通报怎么不是一个风格”；“这次的图片好山寨”；“官方平台上怎么没有这条消息”。

警方：敦促造谣者赶快自首

很快，北京市公安局官方微博“平安北京”发布消息：“动物园把大象数了一遍，都在……”行文中的幽默风格，让不少网友捧腹之余点赞。此外，记者发现，针对

此前网传“北京动物园丢失一大象”的虚假信息，北京市动物园官方微博也在昨天下午发布消息正式辟谣，称大象馆所有大象均正常展出，请大家不信谣、不传谣。

随后，北京警方还给出提示：冒用警方名义编造散布虚假信息是违法行为，警方正针对此事开展调查。同时，敦促造谣者主动到公安机关自首。

律师：编造谣言应承担法律责任

北京康普律师事务所律师吴立宏表示，任何在自由意志支配下编造、传播网络谣言的人，都应当为其行为承担相应的法律责任。目前，根据相关法律法规，对谣言制造者追责主要分为三个层次：

一是民事责任。如果散布谣言侵犯了公民个人的名誉权或者侵犯了法人的商誉，依据我国民

法通则的规定，要承担停止侵害、恢复名誉、消除影响、赔礼道歉及赔偿损失的责任。

二是行政责任。如果散布谣言，谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的，或者公然侮辱他人或者捏造事实诽谤他人的，尚不构成犯罪的，要依据治安管理处罚法等给予拘留、罚款等行政处罚。

三是刑事责任。如果散布谣言，构成犯罪的要依据我国刑法的规定追究刑事责任，包括五日以上十日以下拘留，可以并处五百元以下罚款；情节较轻的，处五日以下拘留或者五百元以下罚款。

北京晨报热线新闻
首席记者 张静雅
线索：吴女士

建国门拆迁滞留地变“快递之家”



北京晨报讯（记者 王萍）经过一个多月改造，建国门桥西北角贡院东街1000多平方米的拆迁滞留地变身成为全市首个政府主导的“快递之家”，辖区内的中通、圆通、韵达、德邦和优速等五家快递企业的七个快递点今后将在这里统一办公、集中分拣。

建国门街道为民服务分中心负责人表示，因为经常有快递占用道路分拣快件，导致扰民和居民出行不便，中心经常接到举报。而且因为快递的送货三轮车需要充电，快递员将所有三轮车的电池取出来全部放在一个房间充电。此前社区曾接到居民

举报，最后，检查人员按照线索前往北总布胡同的一处快递租用房屋进行消防安全检查。“一进屋，就看见满地正在充电的电池和充电器，非常危险。”

东城区建国门街道办事处城市综合管理科副科长张晶告诉记者，今年7月，快递占道经营和扰民问题被纳入到环境整治提升中来。最终，街道选择了建国门桥西北角贡院东街的一处拆迁滞留地，面积1000多平方米。经过一个多月的改造，今年9月4日，全市首个政府主导的“快递之家”正式投用。这里还特意安装了隔音墙、车棚，还安装上30个隔离

防火充电柜。目前，已经有中通、圆通、韵达、德邦和优速五家快递公司入驻，北总布胡同9号、13号、向春胡同5号、朝阳门南小街22号楼、宝珠子胡同6号楼对面和朝阳门南小街16号楼南门、大雅宝胡同59号等七个快递分拣点统一搬至集中分拣点。”张晶介绍：“快递之家”规定快递员的工作时间为早6点到晚8点，分拣点派驻两名保安24小时轮流值班看管。非法停放在快递集中分拣点外围的僵尸车辆已被清走，用来有序停放快递三轮车，未来还将探索成立快递自管会。

首席摄影记者 吴宁/摄

52位零基础居民“画荷弘和”办画展



10月9日，第二届画荷弘和书画展在海淀区八里庄街道世纪新景园社区举行，52幅以荷花为题材的参展作品全部来自之前毫无绘画基础的社区居民，全国公安文联美术家协会秘书长刘宝堆现场指导5位居民集体创作国画长卷《和谐家园》。社区通过开展群众性画荷弘和的活动，引导邻里和谐、家庭和睦、夫妻恩爱，促进和谐平安社区建设。

此次由52位社区居民展出的作品全部以荷花为题材，表现风格各异，大写意、小写意、工笔、彩墨等各有不同。据悉，该社区能够成功举办以“画荷弘和”为主题的群众性绘画创作活动，进而推动“扬正气、促平安”社区文明建设，全仰赖于警营书画家、全国公安文联美术家协会秘书长刘宝堆等志愿者的无私奉献和热心辅导。自2016年起，刘宝堆和志愿者们走进世纪新景园社区，为

居民举办“画荷弘和”书画培训班并义务辅导讲课。在他的指导下，这些之前毫无绘画基础的居民，如今已是能画出像样荷花作品的“业余画家”。2017年10月，该社区成功举办了首届“学习和合文化，助力社区和谐”绘画成果展，受到广泛好评。

刘宝堆“画荷弘和”志愿者服务小组引导“画荷弘和”班全体学员在不断提高绘画技艺的同时，着力在“弘和”上下功夫。展厅中央5名学员在刘宝堆的指导下，正在集体创作4米长的国画长卷《和谐家园》。李小梅等3位学员现场讲述如何通过“画荷”提高“弘和”意识，不断增强家庭和睦、邻里和谐、社区平安的北京故事。据介绍，通过画荷弘和活动的深入开展，使和合文化在世纪新景园社区落地生根、开花结果，有力促进了社区的和谐平安建设。

邵富宁 文并摄

2018年“心理健康体验周”启动

北京晨报讯（记者 徐晶晶）昨日，以“健康心理，快乐人生——关注青少年心理健康”为主题的2018年北京市心理健康体验周启动。

此次活动分为多个展区。活动现场的科普展示区涵盖了儿童心理健康科普知识和科普讲座简介，并有设立心理健康自助机供参观者自助体验，初步了解自身心理健康状况。心理健康体验区则划分为心理测评、心理放松、心理宣泄、心理提升和生物反馈等功能区，体验者可以根据自己的喜好和需求，在专业志愿者的指导下进行体验。心理健康服务体验区划分为心理咨询、沙盘、脑认知训练等3个功能区。

本次活动还设有画图识心理体验区域，在绘画的同

时，经专家分析，可了解自己的心理状态。场外体验区设有心理健康大篷车，可以在应急或者突发事件的情况下，为公众提供心理健康支持的巡回服务，也可以作为流动性的心理检测设备发挥其功能，广泛地应用于社区、大型企业、社康中心等场所，突出了心理健康服务的即时性、流动性的特点。

据介绍，心理健康体验周将以提升居民心理健康意识和增强心理自我调节能力为出发点，以加强心理健康服务为核心，使公众更多地了解国家及北京市关于心理健康的相关政策、知识，认识心理健康的重要性和提高关注自我心理健康的意识，促进公众心理健康素养的提升，努力构建健康中国健康北京。